



Генеральная Ассамблея

Distr.: Limited

3 April 2000

Russian

Original: English

Комитет по использованию космического пространства в мирных целях

Юридический подкомитет

Тридцать девятая сессия

Вена, 27 марта - 7 апреля 2000 года

Проект доклада Юридического подкомитета о работе его тридцать девятой сессии, проведенной в Вене 27 марта - 7 апреля 2000 года

V. Вопросы, касающиеся определения и делимитации космического пространства, а также характера и использования геостационарной орбиты, включая рассмотрение путей и средств обеспечения рационального и справедливого использования геостационарной орбиты без ущерба для роли Международного союза электросвязи

1. На 624-м заседании 28 марта Председатель сделал вступительное заявление по пункту 6 повестки дня.

2. Председатель обратил внимание на тот факт, что в своей резолюции 54/67 от 6 декабря 1999 года Генеральная Ассамблея одобрила рекомендацию Комитета по использованию космического пространства в мирных целях¹ о том, что Юридическому подкомитету на его тридцать девятой сессии с учетом интересов всех стран, особенно развивающихся стран, следует продолжить в рамках своей Рабочей группы рассмотрение вопросов, касающихся определения и делимитации космического пространства, а также характера и использования геостационарной орбиты, включая рассмотрение путей и средств обеспечения рационального и справедливого использования геостационарной орбиты без ущерба для роли МСЭ.

3. В распоряжении Юридического подкомитета имелись следующие документы:

a) доклад Юридического подкомитета о работе его тридцать восьмой сессии (A/AC.105/721);

b) доклад Научно-технического подкомитета о работе его тридцать седьмой сессии (A/AC.105/736);

¹Официальные отчеты Генеральной Ассамблеи, пятьдесят четвертая сессия, Дополнение № 20 (A/54/20), пункт 100.

с) записка Секретариата, озаглавленная "Вопросник по возможным правовым вопросам, касающимся аэрокосмических объектов: ответы государств-членов" (A/AC.105/635 и Add.1-5), которая была представлена Юридическому подкомитету на его тридцать седьмой сессии;

д) рабочий документ, озаглавленный "Некоторые аспекты, касающиеся использования геостационарной спутниковой орбиты" (A/AC.105/C.2/L.200 и Corr.1), который был представлен Колумбией Подкомитету на его тридцать пятой сессии;

е) записка Секретариата, озаглавленная "Всесторонний анализ ответов на вопросник по возможным правовым вопросам, касающимся аэрокосмических объектов" (A/AC.105/C.2/L.204), которая была представлена Подкомитету на его тридцать шестой сессии.

4. Внимание Юридического подкомитета было обращено также на два обновленных документа, которые были подготовлены Секретариатом в сотрудничестве с МСЭ во исполнение рекомендации тридцать восьмой сессии Подкомитета (A/AC.105/721, пункт 41). Первый из этих двух документов озаглавлен "Оценка соответствия подхода, содержащегося в рабочем документе, озаглавленном "Некоторые аспекты, касающиеся использования геостационарной спутниковой орбиты", существующим регламентарным процедурам Международного союза электросвязи, касающимся использования геостационарной орбиты" (A/AC.105/C.2/L.205/Rev.1), а второй документ (A/AC.105/C.2/2000/CRP.3/Rev.1) является документом зала заседаний, в котором содержится перечень документации, касающейся геостационарной орбиты.

5. Некоторые делегации высказали мнение, что пункт, касающийся определения и делимитации космического пространства и использования геостационарной орбиты, затрагивает два различных вопроса, которые можно было бы разделить на два подпункта и рассматривать отдельно, что способствовало бы работе Юридического подкомитета по этому пункту.

6. Некоторые делегации высказали мнение, что, учитывая современный прогресс в области технологий, Юридическому подкомитету необходимо продолжить рассмотрение вопроса об определении и делимитации космического пространства, в частности применительно к аэрокосмическим объектам, на основе анализа документов по этой теме, которые были подготовлены и представлены Юридическому подкомитету на предыдущих сессиях.

7. Было высказано мнение, что для содействия обсуждению вопроса об аэрокосмических объектах Секретариат мог бы подготовить обновленный анализ ответов государств-членов, которые были получены после сессии Юридического подкомитета, на которой в последний раз обсуждался документ, озаглавленный "Вопросник по возможным правовым вопросам, касающимся аэрокосмических объектов: ответы государств-членов" (A/AC.105/635 и Add.1-5). Было высказано также мнение, что обсуждению вопроса об аэрокосмических объектах способствовало бы изучение Секретариатом возможности получить для Подкомитета материалы симпозиума по аэрокосмическим объектам, который был проведен в Римском университете.

8. Было высказано мнение, что выработка какого-либо определения или делимитация космического пространства являются преждевременными, поскольку отсутствие такого определения или делимитации не вызывало каких-либо проблем при осуществлении космической деятельности, и что следствием произвольного и искусственного определения или произвольной и искусственной делимитации космического пространства станет снижение полезности и эффективности норм международного права. По мнению другой делегации,

государства-члены нуждаются в определении и делимитации космического пространства для того, чтобы иметь юридическую основу для определения территориальной сферы применения их законодательства и для решения вопросов в связи с возможными столкновениями между аэрокосмическими объектами и воздушными судами.

9. Как было указано в пункте [...] выше, на своем 622-м заседании 27 марта Юридический подкомитет вновь учредил Рабочую группу по пункту 6 повестки дня под председательством Эктора Рауля Пелаеса (Аргентина).

10. Юридический подкомитет с удовлетворением отметил усилия Франции и других авторов по подготовке документа, озаглавленного "Некоторые аспекты, касающиеся использования геостационарной орбиты" (A/AC.105/C.2/2000/CRP.7), который был представлен Рабочей группе в целях достижения консенсуса по вопросу об использовании геостационарной орбиты.

11. Юридический подкомитет приветствовал достижение Рабочей группой согласия в отношении текста документа, содержащегося в документе зала заседаний (A/AC.105/C.2/2000/CRP.7). Принятый Рабочей группой текст с внесенными в него поправками был рассмотрен Подкомитетом в качестве документа зала заседаний, озаглавленного "Некоторые аспекты, касающиеся использования геостационарной орбиты" (A/AC.105/C.2/2000/CRP.9).

12. На своем 631-м заседании 31 марта Юридический подкомитет доработал и утвердил второй документ зала заседаний. Согласованный текст этого документа (A/AC.105/C.2/L.221) содержится в приложении [...] к настоящему докладу.

13. Рабочая группа по пункту 6 повестки дня провела [...] заседаний. На [...] заседании [...] Юридический подкомитет одобрил доклад Рабочей группы, который содержится в приложении [...] к настоящему докладу.

14. Полные тексты заявлений, сделанных делегациями в ходе обсуждения пункта 6 повестки дня, содержатся в неотредактированных стенографических отчетах (COPUOS/Legal/T.624-631).
